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În legătură cu interpelarea dumneavoastră, având ca obiect „Gradul de ocupare a centrelor de 
cazare ale Inspectoratului General pentru Im igrări”, vă comunicăm următoarele:

În contextul conflictului armat din Ucraina, Ministerul Afacerilor Interne (M.A.l.) a adoptat o 
conduită anticipativă, concretizată în adaptarea cadrului operațional de planificare și reglementare.

Menționăm că la data de 04 martie 2022, în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene a fost publicată 
Decizia de punere în aplicare (UE) 2022/382 a Consiliului din 4 martie 2022 de constatare a 
existenței unui a/lux masiv de persoane strămutate din Ucraina în înțelesul articolului 5 din 
Directiva 2001/55/CE ți având drept efect introducerea unei protecții temporare. Ca urmare, 
Guvernul României a adoptat Hotărârea nr. 367/2022 privind stabilirea unor condiții de asigurare a 
protecției temporare, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul 
străinilor.

Facem precizarea că cetățenii străini și apatrizii care provin din zona conflictului armat din Ucraina 
beneficiază de un pachet legislativ mai avantajos, având în vedere situația specială în care aceștia se 
regăsesc, context în care se impune a fi făcută precizarea că acestei categorii de persoane îi este 
asigurată protecție socială și în alte condiții decât cele instituite prin Legea nr. 122/2006 privind 
azilul în România, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, menționăm faptul că, în vederea asigurării unor condiții adecvate pentru cetățenii străini sau 
apatrizii aflați în situații deosebite, care provin din zona conflictului armat din Ucraina, Ministerul 
Afacerilor Interne și-a adus contribuția specifică necesară elaborării și adoptării, de către Guvernul 
României, a unor acte normative cu impact asupra acestor categorii de persoane, respectiv:
• Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 15/2022' - creează cadrul juridic necesar acordării de 

sprijin și asistență umanitară de către România cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații 
deosebite, proveniți din zona conflictului armat din Ucraina, în mod similar celui aplicat 
solicitanților de azil din perspectiva hranei, asistenței medicale, articolelor de îmbrăcăminte și 
igienă;

Telefon: 021.2M.87.Q7/Fax 021.264.87 40/ c-mail dgjsccrctanatțrimai gov.ro 
Piața Revoluției, nr 1 A, sector 1. C.P 010086 

RO - București

DGJ/S2/CS

1 privind acordarea de sprijin și asistență umanitară de către statul român cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații 
deosebite, proveniți din zona conflictului armat din Ucraina, cu modificările și completările ulterioarei
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1 Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 20/2022  - instituie o serie de reglementări de natură să 
asigure, printre altele, accesul cetățenilor ucraineni pe piața muncii din România, respectiv 
accesul la educație pentru antcpreșcolari, preșcolari, elevi și pentru studenții proveniți din 
Ucraina, pe teritoriul României;
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2 privind modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri de sprijin și asistentă umanitară',
3 pentru modificarea unor acte normative:
4 pentru modificarea ari. 55 alin. (1) și (2) din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 122/2006 privind azilul în România, 
aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1251/2006',
5 pentru aprobarea valorii maxime a costurilor aferente cazării în loca)iile stabilite de comitetele județene/al municipiului București 
pentru situații de urgenta pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din 
Ucraina și care nu solicită o formă de protecție potrivit Legii nr. 122/2006privind azilul în România, precum și pentru alocarea unei 
sume din fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stal pe anul 2022, pentru suplimentarea 
bugetului Ministerului Afacerilor Internet
6 privind stabilirea mecanismului de decontare din bugetul inspectoratelor Județene pentru situații de urgență/inspectoratului  pentru 
Situații de Urgență Btieurești-lțfav a cheltuielilor cu hrana cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți din 
zona conflictului armat din Ucraina, găzduiți de persoane fizice, precum și pentru alocarea unei sume din Fondid de rezervă bugetară 
Ia dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2022, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Afacerilor Interne, cu 
modificările ulterioare:
7 privind acordarea de gratuități și facilități pentru transportul cetățenilor străini suti apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți 
din zona conflictului armat din Ucraina:
8 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 336/2022 privind stabilirea mecanismului de decontare din bugetul inspectoratelor 
județene pentru situații de urgență/Inspectoratului pentru Situații de Urgență București -Ilfov a cheltuielilor eu hrana cetățenilor 
străini sau apatrizilor ajlați în situații deosebite, proveniți din zona conflictului armai din Ucraina, găzduiți de persoane fizice, 
precum și pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 
2022, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Afacerilor Interne;

■ Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 28/202  - oferă posibilitatea diversificării opțiunilor de 
cazare, în condițiile amplificării fenomenului generat de afluxul de cetățeni străini și apatrizi 
care provin din zona conflictului armat din Ucraina și intră în România, precum și posibilitatea 
sprijinirii unităților administrativ-teritoriale din statele vecine afectate de afluxul de persoane 
menționate anterior;
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■ Hotărârea Guvernului nr. 277/2022  - reglementează majorarea sumei de care beneficiază, la 
cerere, solicitantul de azil pentru hrană, îmbrăcăminte și alte cheltuieli;

4

B Hotărârea Guvernului nr. 315/20221 - stabilește, în principal, valoarea maximă a costurilor 
aferente cazării în locațiile stabilite de comitetele județene/al Municipiului București pentru 
situații de urgență pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite, care provin din 
zona conflictului armat din Ucraina și care nu solicită o formă de protecție potrivit Legii nr. 
122/2006, în sumă de 100 de lei/zi/persoană, TVA inclus;

■ Hotărârea Guvernului nr. 336/2022  - reglementează mecanismul prin care persoanele fizice 
care găzduiesc cetățeni străini sau apatrizi aflați în situații deosebite, proveniți din zona 
conflictului armat din Ucraina, beneficiază de decontarea cheltuielilor cu hrana (20 de 
lei/zi/persoana găzduită);
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■ Hotărârea Guvernului nr. 33 7/2022  - reglementează acordarea de gratuități și facilități pentru 
transportul cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți din zona 
conflictului armat din Ucraina;
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" Hotărârea Guvernului nr.494/2022  - reglementează mecanismul prin care persoanele fizice 
care găzduiesc cetățeni străini sau apatrizi aflați în situații deosebite, proveniți din zona 
conflictului armat din Ucraina, beneficiază de decontarea cheltuielilor cu hrana și cazarea 
prevăzute la art.l alin. (10) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 13/2022, cu modificările 
și completările ulterioare.

s

De asemenea, până la data de 06.05.2022, la nivelul celor opt județe de la granița cu Ucraina și 
Republica Moldova au fost dispuse măsuri pentru operaționalizarea a 15 centre de tranzit (14 active 
și 1 suspendat temporar) pentru cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite, proveniți din 
zona conflictului armat din Ucraina (6 în județul Suceava - 2 la Șiret, 1 la Rădăuți, 1 la Mifișăuți, 1 
la Dumbrăveni, 1 la Suceava, 1 în județul Maramureș - la Sighetu Marmației, 1 în județul Tulcea - la 
Isaccea, 2 în județul Satu Mare - 1 la Turulung și 1 la Halmeu, 1 în județul Iași - la Iași, 2 în județul 
Vaslui - 1 la Huși și 1 la Bârlad, 1 în județul Galați - Ia Galați,! în județul Botoșani - la Dorohoi). cu 



o capacitate de 3.786 locuri dintre care sunt ocupate 62. Locurile disponibile și gradul de ocupare al 
acestora sunt în permanentă dinamică, variind de la oră la oră, în funcție de capacitatea de procesare 
a persoanelor, potrivit formalităților de trecere a frontierei, de aranjamentele pe care persoanele care 
traversează frontiera le au în privința transportului spre alte țări, respectiv de disponibilitatea 
mijloacelor de transport pentru asigurarea deplasării acestora spre destinațiile solicitate pe teritoriul 
național.

Totodată, la nivel național, sunt operaționalizate 1.352 de tabere/centre pentru cetățenii străini sau 
apatrizii aflați în situații deosebite, care provin din zona conflictului armat din Ucraina, coordonate 
de către autoritățile publice locale sau de către societatea civilă, cu o capacitate totală de cazare de 
48.777 de locuri, dintre care, la data de 06.05.2022, erau ocupate 11031.

Totodată, conform datelor puse la dispoziție de Inspectoratul General pentru Imigrări (I.G.I.), 
această structură are în subordine șase centre regionale de proceduri și cazare a solicitanților de azil 
(C.R.P.C.S.A.), în următoarele localități:
■ București;
■ Timișoara, județul Timiș;
8 Giurgiu, județul Giurgiu
■ Șomcuta Mare, județul Maramureș;
■ Rădăuți, județul Suceava;
■ Galați, județul Galați.

Aceste spații sunt destinate cazării persoanelor care au solicitat o formă de protecție în România, pe 
perioada procedurii de azil, în situația în care nu dispun de mijloacele materiale necesare pentru 
întreținere.

Capacitatea de cazare din C.R.P.C.S.A. aflate în subordinea I.G.I. este la momentul actual de 751 
locuri, cu posibilitate de suplimentare, în funcție de situația operativă, cu 210 locuri.

Totodată, urmare a intrării în vigoare a Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței Guvernului 
nr.44/2004 privind integrarea socială a străinilor care au dobândit protecție internațională sau un 
drept de ședere în România, precum și a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, 
Spațiului Economic European și a cetățenilor Confederației Elvețiene aprobate prin Hotărârea 
Guvernului nr.945/2020, atunci când capacitatea de cazare este ocupată în proporție de 70%, în 
vederea asigurării de locuri destinate cazării solicitanților de azil, se inițiază procesul de evacuare 
din centre a beneficiarilor de protecție internațională. În acest scop, ca o alternativă la locuințele 
sociale, Inspectoratul General pentru Imigrări derulează proiectul „O nouă casă 3”, 
FAMI/18.04.02.01.. Proiectul are ca obiectiv asigurarea de locuințe pentru persoanele care au 
obținut o formă de protecție în România.

De asemenea, conform prevederilor art. 17 alin. (8) din Legea nr. 122/2006 privind azilul în 
România, cu modificările și completările ulterioare, Inspectoratul General pentru Imigrări are 
posibilitatea să acorde solicitanților de azil o sumă de bani în scopul închirierii unor spații de locuit 
sau poate contracta servicii de specialitate pentru recepție și cazarea solicitanților de azil în locații 
individuale sau colective.

Având în vedere nevoia de creștere a capacității de cazare pe termen lung, Inspectoratul General 
pentru Imigrări derulează un proiect cu finanțare FAMI (Fondul pentru Azil, Migrație și Integrare) 
ce are ca obiectiv extinderea capacității de cazare cu 500 de locuri la trei dintre centrele menționate 
anterior, respectiv la C.R.P.C.S.A. Timișoara cu 100 de locuri, C.R.P.C.S.A. Rădăuți cu 100 de 
locuri și C.R.P.C.S.A. Galați cu 300 de locuri. De asemenea, prin Ordonanța de urgență a



Guvernului nr. 38/2018?, Ministerul Afacerilor Interne, pentru Inspectoratul General pentru Imigrări, 
a preluat un imobil aflat în localitatea Crevedia, județul Dâmbovița, ce urinează a fi amenajat în 
scopul cazării solicitanților de azil, fiind prevăzut cu o capacitate de 500 de locuri.

Cu deosebită considerație,

Lucian NicolacBODE
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SECRETAR DE STAT
Chestor general de [Militie 

BOGDAN DESPESCU

9 privind transmiterea unor imobile aflate în domeniul publie al statului din administrarea Ministerului Afacerilor 
Externe și din folosința exclusivă a Institutului "Eudoxiu Hurmuzachi" in administrarea Ministerului Afacerilor Interne 
pentru Inspectoratul General pentru Imigrări


